



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

№ 297

25 APR 2023

ДО

Г-Н ЛАЗАР ЛАЗАРОВ–
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО СОЦИАЛНИТЕ
ПОЛИТИКИ

И

МИНИСТЪР НА ТРУДА И
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА И

И

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ
СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО

СТ А Н О В И Щ Е

ОТ

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Относно: Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2023 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП), след като се запозна със Законопроект за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2023 г., изразява следното становище:

Със законопроекта се предлага увеличение общо с 1 400 425,0 хил. лв. спрямо ЗБДОО 2022 г. при изменения, както следва:

- 1 396 109,7 хил. лв. увеличение на приходите в съответствие с основните допускания и актуализираните разчети в прогнозата на НАП за 2023 г. по отношение на приходите от осигурителни вноски, съобразени с пролетната макроикономическа прогноза 2023 г., разчетите за осигурителните вноски по реда на чл. 159 от Закона за публичните финанси в резултат на приети политики по доходите, увеличение на заплатите на педагогическите специалисти за достигане на средна работна заплата не по-малко от 125 на сто от средната работна заплата за страната;
- 4 315,3 хил. лв. увеличение на неданъчните приходи в съответствие с прогнозната стойност на приходите от глоби, санкции и наказателни лихви, събирани от Националната агенция за приходите за държавното обществено осигуряване.

Палатата изразява принципна подкрепа относно предложението за осъвременяването на пенсиите за трудова дейност от 1 юли 2023 г. (за отпуснатите до 31 декември на предходната година пенсии), но сме силно обезпокоени относно непрекъснатото увеличаване на разходите за всякакви социални надбавки, без да са налице други източници за тяхното покриване освен събраните данъци от работещите и бизнеса като цяло.

Отделно сме на мнение, че контрола по събирането на приходите от глоби, санкции и наказателни лихви, събирани от Националната агенция за приходите за държавното обществено осигуряване трябва да е завишен, за да не бъде насочен само към изрядните платци в държавния бюджет, а да обхване колкото е възможно по-голяма част от бизнеса като се обърне внимание и на сивия сектор.

БТПП за пореден път апелира за освобождаването на бизнеса от тежестта на мярката, за което работодателските организации настояват от години - плащането на първите три дни болнични от фондовете на ДОО. Тази мярка ще бъде още едно реално облекчаване на предприемаческата среда, в ситуация на трудно предвидимата икономическа обстановка, в която те трябва да насочат усилията си не само към търсенето на нови пазари и доставчици на суровини, но и към адекватни политики по доходите, във връзка с компенсиране на инфлацията и запазване на служителите.

С оглед на гореизложеното, БТПП изразява принципна подкрепа по проект на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2023г., но препоръчва внимателно да бъдат разгледани всички наши предложения. БТПП

си запазва правото да даде допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.

С уважение,

Цветан Симеонов
Председател на УС на БТКК

